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jstatkovým zbožím, zvláště pak ti kvalitní. 
:h problémech se hovoří již poměrně dlou- 
renci Zdravotnictví 2017 upozornil MUDr. 
na demografický vývoj ve stavu našich lé- 
jsou jedním slovem tristní, protože čeští 
mě stárnou, dochází к masivní feminizaci 
dí medici odcházejí do zahraničí, kde jsou 
nanční podmínky, ale kde je rovněž trans- 
cém jejich dalšího vzdělávání. Výsledky 
růzkumu Sekce mladých lékařů ČLK jsou 
lejenže více než polovina lékařů neabsol- 
lé stáže, někteří z mladých lékařů neznají 
litele, protože ho nikdy neviděli, což je při 
ím vzdělávání rovno samostudiu. O nejis- 
;zi nimi tak panuje, se nemůžeme tedy ani
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nmém—ä rrHimí že pouze sedm z deseti ře- 
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вшьеш ?ř:iDm podle České lékařské ko-

: .n: ~-—.-«-nirírh 967 lékařů a zdravot

a i-----EU
'—iiiirT к ned petnr-

Zdravotní sestry j sou v tomto ohledu mnohem fragil- 
nější složkou, alespoň tak to vnímají kapitáni našich ne
mocnic. Jejich nedostatku si povšimlo 84 % respondentů, 
přičemž situace okolo zdravotních sester dlouhodobě stag
nuj e na vysokých číslech. Loni se ukazatel zastavil na 81 %. 
Ani zde cizinci významně nepomáhají. Počet vydaných 
rozhodnutí к výkonu činnosti se totiž pohybuje v řádu de
sítek. Zato nedostatek pomocného zdravotnického perso
nálu je vnímám velmi palčivě. Podíl ředitelů, kteří daný 
fakt vnímají jako problém, výrazně narostl, a to z loň
ských 37 % na letošních 53 ?ž. Nedostatek administrativ
ních pracovníků ředitelé vesměs nepociťují. Pouze 16 % 
z nich to vnímá jako problém oproti loňským 35 ss. 
„V tomto směru paradoxně doplácíme na aktuální eko
nomickou konjukturu, která s sebou přinesla i nejnižší 
míru nezaměstnanosti v Evropě. Nejen ve zdravotnictví, 
ale dnes prakticky ve všech segmentech ekonomiky exi
stuje personální nouze a s ní i zvyšování mezd, jakožto 
nástroj firem pro získání zaměstnanců. Část sester a po
mocného zdravotnického personálu tak pravděpodobně 
ze zdravotnictví odchází například do administrativních 
služeb. Je tudíž na místě zlepšit finanční ohodnocení 
zdravotních sester a dalšího nelékařského personálu,“ 
řekla к problematice náměstkyně ministra zdravotnictví 
JUDr. LenkaTeska Arnoštová, Ph.D.

Umělečtí vedoucí si neví rady
Barometr vytyčuje půdorys našeho zdravotnictví a od
haluje oblasti, jejichž řešení by mělo získávat novou na
léhavost, neboť „atmosferický tlak“, kterému podléhá 
vedení našich nemocnic, bychom mohli označit spíše 
za oblačno s konstantními teplotami. Pováné slabý vítr, 
místy se vyskytnou větší turbulence. Ačkoli se za posled
ních dvanáct měsíců příliš nezměnila ani rychlost šíření 
zvukových vln, ani teplotní roztažnost látek, přesto by se 
měl symfonický orchestr českého zdravotnictví dalšího 
vývoje obávat. Rezonanční vlastnosti nástrojů si totiž žá
dají nutně a významně doladit. Bude to mít ale nesmírně 
těžké. Cestu totiž stále ještě aktuální premiér Bohuslav 
Sobotka vidí hlavně v navyšování platů, reformě vzdělá
vání či navýšení kapacity lékařských fakult, v zajištění 
dostupnosti a kvality zdravotnické péče v krajích. Stejně 
tak Andrej Babiš a další členové vládní koalice, kteří si 
usilovně stěžují, že nemáme žádnou koncepci zdravot- 
rjctví. Je nasnadě, že i pro nejlepšího hudebníka je těžké 
svůj nástroj naladit, když neví, v jaké tónině a žánru má 
svoji skladbu interpretovat.

Mgr. Denis Drahoš
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